



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
**НАКАЗ**

м. Київ

\_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_ р.

№ \_\_\_\_\_

Про внесення змін до Положення  
про міжшкільний ресурсний центр

Відповідно до абзацу другої частини третьої статті 9 Закону України «Про загальну середню освіту», підпункту 5 пункту 4 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, з метою забезпечення поглибленого вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни»

**НАКАЗУЮ:**

1. Внести до Положення про міжшкільний ресурсний центр, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 09 листопада 2018 року № 1221, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18 січня 2019 року за № 63/33034, такі зміни:

абзац другий пункту 2 розділу I після слова «інваріантної» доповнити знаками та словами «(зокрема навчального предмета «Захист Вітчизни»));»;

пункт 4 розділу II доповнити новим абзацом такого змісту:

«З метою забезпечення вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни» МРЦ як центр військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки може створювати відповідні навчальні кабінети, стрілецькі тири, навчальні місця для занять з вогнепальної підготовки, кімнати для зберігання навчальної зброї, смуги перешкод, стройові майданчики, місця для метання ручних гранат, навчально-тренувальні комплекси тощо.»;

пункт 1 розділу III після слова «інформатики» доповнити знаком і словами «, практичних занять із навчального предмета «Захист Вітчизни».

2. Директорату дошкільної та шкільної освіти (Осмоловський А. О.) забезпечити в установленому порядку подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України.

3. Управлінню адміністративно-господарського та організаційного забезпечення (Єрко І. А.) зробити відмітку у справах архіву.

4. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

5. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра Карандія В. А.

**Міністр**



**Л. М. Гриневич**

**Пояснювальна записка**  
**до проекту наказу Міністерства освіти і науки України**  
**«Про внесення змін до Положення про міжшкільний ресурсний центр»**

Мета: удосконалення правового регулювання ресурсного забезпечення освітнього процесу, створення умов для удосконалення роботи міжшкільних ресурсних центрів щодо поглибленого вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни» як центрів військово-патріотичного виховання.

**1. Підстава розроблення проекту акта**

Проект акта розроблено відповідно до абзацу другої частини третьої статті 9 Закону України «Про загальну середню освіту», підпункту 5 пункту 4 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630.

**2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Відповідно до пункту 1 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, МОН є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти. Згідно з підпунктом 5 пункту 4 вказаного Положення МОН здійснює нормативно-правове регулювання у сфері освіти.

Відповідно до частини третьої статті 9 Закону України «Про загальну середню освіту» здобуття загальної середньої освіти також можуть забезпечувати заклади професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти та інші заклади освіти, зокрема міжшкільні ресурсні центри (міжшкільні навчально-виробничі комбінати), що мають ліцензію на провадження освітньої діяльності у сфері загальної середньої освіти. Положення про міжшкільний ресурсний центр затверджується центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.

Положення про міжшкільний ресурсний центр (далі – МРЦ) затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 09 листопада 2018 року № 1221 та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 18 січня 2019 року за № 63/33034.

Проте вищезазначеним Положенням не акцентовано увагу на тому, що МРЦ може слугувати центром військово-патріотичного виховання, здійснювати поглиблене вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни».

**3. Суть проекту акта**

Проектом акта запропоновано створити умови для поглибленого вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни» у міжшкільних ресурсних центрах.

З цією метою проектом акта запропоновано внести зміни до Положення про міжшкільний ресурсний центр, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 09 листопада 2018 року № 1221 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18 січня 2019 року за № 63/33034. Зокрема, пункт

4 розділу II доповнено новим абзацом щодо забезпечення профільного вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни». З цією метою МРЦ як центр військово-патріотичного виховання може створювати відповідні навчальні кабінети, стрілецькі тири, навчальні місця для занять з вогнепальної підготовки, кімнати для зберігання навчальної зброї, смуги перешкод, стройові майданчики, місця для метання ручних гранат, навчально-тренувальні комплекси тощо.

#### **4. Правові аспекти**

У зазначеній сфері правового регулювання діють: Конституція України, закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації», розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року № 988 «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року» та інші нормативно-правові акти.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проекту акта не потребує додаткових фінансових чи інших витрат з державного чи місцевих бюджетів.

#### **6. Прогноз впливу**

Дія проекту акта поширюється на міжшкільні ресурсні центри.

Очікується позитивний вплив від реалізації проекту акта, а саме:

забезпечення можливості учням отримувати якісну та доступну профільну загальну середню освіту;

організація освітнього простору для забезпечення профільного навчання в старшій школі з навчального предмета «Захист Вітчизни»;

створення умов функціонування МРЦ як центру військово-патріотичного виховання.

Проект акта є регуляторним актом.

#### **6<sup>1</sup>. Стратегічна екологічна оцінка**

У проекті акта відсутні положення, що стосуються відносин у сфері оцінки наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.

#### **7. Позиція заінтересованих сторін**

Проект акта стосується учнів старшої профільної школи, які можуть здобувати повну загальну середню освіту в міжшкільних ресурсних центрах, а також педагогічних працівників зазначених центрів.

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

#### **8. Громадське обговорення**

Проект оприлюднено у підрозділі «Громадське обговорення» розділу «Консультації з громадськістю» офіційного веб-сайту МОН ([www.mon.gov.ua](http://www.mon.gov.ua)).

07.02.2019 проведено нараду щодо активізації роботи з вдосконалення системи військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки за участю співробітників Українського державного центру національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді, де обговорено предмет правового регулювання проекту акта.

#### **9. Позиція заінтересованих органів**

Проект акта потребує погодження Державною службою якості освіти України та Державною регуляторною службою України.

#### **10. Правова експертиза**

Проект акта буде надіслано на державну реєстрацію в Міністерство юстиції України.

#### **11. Запобігання дискримінації**

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

#### **11<sup>1</sup>. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків**

Оцінка гендерного впливу проекту акта не проводилася, адже в проекті акта відсутні положення, які не відповідають принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

#### **12. Запобігання корупції**

У проекті акта відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

#### **13. Прогноз результатів**

Реалізація акта сприятиме створенню сприятливих умов для забезпечення поглибленого вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни», проведенню заходів з військово-патріотичного виховання.

Міністр освіти і науки України

« \_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2019 р.

Лілія ГРИНЕВИЧ

## ПРОГНОЗ ВПЛИВУ

реалізації проекту наказу Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін до Положення про міжшкільний ресурсний центр» на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Проектом акта запропоновано створити умови для поглибленого вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни» у міжшкільних ресурсних центрах.

2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Ключовий інтерес	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників (у числовому або якісному вимірі)		Пояснення (чому саме реалізація акта призведе до очікуваного впливу)
		короткостроковий вплив (до року)	середньостроковий вплив (більше року)	
Учні	Отримання якісної профільної загальної середньої освіти	Позитивний	Позитивний	Створення умов для профільного навчання в старшій школі з навчального предмета «Захист Вітчизни» шляхом оновлення матеріально-технічної бази МРЦ дозволить забезпечити учням ґрунтовні знання та навички щодо основ захисту Вітчизни, цивільного захисту, домедичної допомоги та ін.
	Виховання самодостатніх громадян - патріотів України	Позитивний	Позитивний	Проведення заходів спрямованих на реалізацію патріотичного виховання в МРЦ впливає на утворення в свідомості та почуттях особистості патріотичних цінностей, підвищення престижу військової служби, здійснення психологічної підготовки учнівської молоді до захисту Вітчизни.
Потенційні співробітники МРЦ	Отримання роботи	Позитивний	Позитивний	Функціонування МРЦ як центру військово-патріотичного виховання може забезпечити створення нових робочих місць, зокрема сприяти працевлаштуванню колишніх військовослужбовців.

**ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ**  
**до проекту наказу Міністерства освіти і науки України**  
**«Про внесення змін до Положення про міжшкільний ресурсний центр»**

Зміст положення (норми) чинного законодавства	Зміст відповідного положення (норми) проекту постанови
<p>...</p> <p style="text-align: center;"><b>ПОЛОЖЕННЯ</b></p> <p>про міжшкільний ресурсний центр</p> <p>...</p> <p>I. Загальні положення</p> <p>...</p> <p>2. У цьому Положенні терміни вживаються у таких значеннях:</p> <p>міжшкільний ресурсний центр (МРЦ) – юридична особа, що здійснює ресурсне забезпечення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти, а також забезпечує поглиблене вивчення окремих предметів інваріантної складових освітніх програм;</p> <p>...</p> <p>II. Освітній процес у МРЦ</p> <p>...</p> <p>4. 3 метою забезпечення вивчення окремих предметів МРЦ може створювати учнівські теплиці, зимові сади, виробничі майстерні, стаціонарні та пересувні лабораторії, укомплектовані необхідними дидактичними матеріалами, засобами навчання та навчальним обладнанням, у тому числі приладами, пристроями та матеріалами.</p>	<p>...</p> <p style="text-align: center;"><b>ПОЛОЖЕННЯ</b></p> <p>про міжшкільний ресурсний центр</p> <p>...</p> <p>I. Загальні положення</p> <p>...</p> <p>2. У цьому Положенні терміни вживаються у таких значеннях:</p> <p>міжшкільний ресурсний центр (МРЦ) – юридична особа, що здійснює ресурсне забезпечення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти, а також забезпечує поглиблене вивчення окремих предметів інваріантної <b>(зокрема навчального предмета «Захист Вітчизни»)</b> та варіативної складових освітніх програм</p> <p>...</p> <p>II. Освітній процес у МРЦ</p> <p>...</p> <p>4. 3 метою забезпечення вивчення окремих предметів МРЦ може створювати учнівські теплиці, зимові сади, виробничі майстерні, стаціонарні та пересувні лабораторії, укомплектовані необхідними дидактичними матеріалами, засобами навчання та навчальним обладнанням, у тому числі приладами, пристроями та матеріалами.</p>

<p>...</p> <p>Ш. Пересувні лабораторії МРЦ</p> <p>1. На базі пересувної лабораторії МРЦ може здійснюватися проведення різних видів практичних робіт з біології, фізики, хімії, інтегрованих курсів природничих наук, інформатики тощо.</p> <p>...</p>	<p>З метою забезпечення вивчення навчального предмета «Захист Вітчизни» МРЦ як центр військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки може створювати відповідні навчальні кабінети, стрілецькі тири, навчальні місця для занять з вогнепальної підготовки, кімнати для зберігання навчальної зброї, смуги перешкод, стройові майданчики, місця для метання ручних гранат, навчально-тренувальні комплекси тощо.</p> <p>...</p> <p>Ш. Пересувні лабораторії МРЦ</p> <p>1. На базі пересувної лабораторії МРЦ може здійснюватися проведення різних видів практичних робіт з біології, фізики, хімії, інтегрованих курсів природничих наук, інформатики, практичних занять із навчального предмета «Захист Вітчизни» тощо.</p> <p>...</p>
---	--

Генеральний директор директорату дошкільної та шкільної освіти

Андрій ОСМОЛОВСЬКИЙ

«\_\_» 2019 р.






СМД  
Смд.013  
01.03.19